

春泥护花终不悔 唯有桃李满园香

——合肥市大通路小学优秀教师风采展

春泥护花终不悔 唯有桃李满园香。九月是教师的节日,九月也是感恩的季节。在这满怀丰收喜悦的金秋时节,我们迎来了共和国第28个教师节。值此佳节来临之际,合肥市大通路小学全体教职工向全市广大教师、教育工作者表示节日的祝贺和亲切的慰问!

百年大计,教育为本,教育大计,教师为本。长期以来,大通路小学全体教师以强烈的主人翁精神和高度的工作责任感,积极献身教育事业,辛勤耕耘、无私奉献,为瑶海区基础教育发展做出了积极贡献,赢得了广大师生和家长的一致好评。大通路小学的发展,得益于这样一批爱岗敬业、堪称楷模的优秀教师,在教师节到来之际,学校对一些优秀教师予以宣传,旨在展示该校名师风采,弘扬高尚师德,进一步营造尊重人才、尊重重教的浓厚氛围。

·合肥市大通路小学优秀教师集锦·



王茜,女,本科,小学高级教师,1998.8参加工作,一直任教语文并担任班主任工作。所带班级班风、学风优良,多次评为先进班集体;多篇论文在市级得奖;获得“优秀青年教师”、“区优秀班主任”等的称号。

育人心得

我经常这样扪心自问:做一名优秀的教师,最重要的究竟是什么,优美的语言,广博的知识,还是丰富的经验?终于,我发现,这些都是一名优秀教师不可或缺的优秀品质,但更重要的是有爱心,是穿越心灵的无私的真爱。每个孩子都是活生生的有感情的人,只要付出爱心,枯树也会发芽;只要一缕阳光,他们就会灿烂。总之,心灵的桥梁要用情感去架设,用尊重、信任、体贴、关怀去充实。爱,是一种力量,一种品质,是教育成功的秘诀,是班主任必备的修养;以爱为根基的情感激励,是做好老师的关键。师爱,如春风化雨,点点滴滴滋润学子心田。



李媛媛,女,就职于大通路小学,本科学历,小高职称,中共预备党员,担任英语教研组长,区骨干教师,区德育工作先进个人。

育人心得

从教多年,心得不多,感触不少!
一次家访,我穿着高跟鞋,没想到会是泥泞的土路!身边的学生一下挽住我的胳膊,说:“老师,我扶着您走!”吃力地走了一会后,学生又说:“老师,你穿我的鞋,我光脚走。”

即将毕业的一位学生来到办公室,问:“老师,您以后是留在新校区还是老校区呀?”“这个还不清楚,我们毕业班的老师走的可能性会大些。”“哦,那想见您就不方便了。”再看那同学的眼睛,竟有些红红的。

每次面对张张稚嫩的小脸,我就对自己说:我要用心于教学!了解我的学生,信任他们,关爱他们;在教学过程中,灵活运用教学方法,拿起表扬的武器,掌握批评的艺术!



徐勇,1981年生,大学本科学历,小学高级教师,2004年进入合肥大通路小学担任数学教学、班主任兼数学教研组长工作至今。

育人心得

2002~2012整十年,带了五届毕业班,现在第六届毕业班进行中。平静之余,内心中也有着一丝丝淡淡的幸福感。
一、要想当个好老师,必须真正发自内心的关心学生。
二、一定要帮学生树立学习的信心,找到他们身上的闪光点,让学生自己找到学习的动力。
三、千万别太物质了,容易让学生看扁,之后你再做什么都迟了。
四、做个诚实的老师,与其不懂装懂让学生笑话你,不如踏踏实实地让学生欣赏你。
五、做个单纯点的老师,让学生发自内心的尊重你,感激你。



袁孝菊,女,1992年从事教育教学工作,小学高级教师。1992年教学以来担任语文学科教学和班主任工作。曾多次获市、区“师德先进个人”、“优秀教师”“优秀共产党员”称号,目前是六年级语文教师兼学校少先队辅导员。

育人心得

在从事教育工作的21年中,我一直站在教育工作的最前沿。“让每一位学生在我的课堂上都有所收获”是我事业追求的目标;“学高为师,德高为范”是我的自律信条。

作为一名教师,我不断地刻苦钻研业务,认真研究教材教法,研究新课程标准,注重多方位培养学生的能力和学习习惯,对工作讲求实效,对学生因材施教。二十多年的教育生涯,我始终坚守着一腔热诚一腔爱,我庆幸我选择了“教书育人”——这一太阳底下最光辉的事业,我将无怨无悔地耕耘在这片贫瘠的土地上,让娇嫩的生命之花永远绽放在这希望的田野上!



张承洲,男,教学教师。参加工作以来,扎实教学、谦虚求教,努力做好自己的本职工作,先后被区政府和区教体局评为“优秀共青团员”、“优秀教师”、“优秀党员”等光荣称号。

育人心得

十几年的教学生涯,让我经历了教学工作中的风风雨雨,体验了欢乐和忧愁,但其中,唯独不变的是孩子的那份童真。其实,在实际教学过程中我深深体会到学生是学习和发展的主体,为此,搞好师生关系,成为孩子们的朋友非常重要。

记得有一年编排六一文艺节目,作为班主任的我发现班上很多孩子都喜欢玩YO-YO球,于是,我组织6位玩的很“化”的孩子对YO-YO球进行创意编排,参加学校的“庆六一文艺汇演”。当我们的节目上场后,全校师生都热情高涨,纷纷围到台前观看,反响很积极很热烈。我应感谢孩子们,是他们让我懂得了许多,懂得了关爱。



钟先华,女,本科,小学高级教师。1992年8月踏上三尺讲台至今,始终工作在教育第一线。曾获得合肥市公开课教学二等奖,多次获得区级优秀教师称号。

育人心得

春风化雨 润物无声
“要撒播阳光到别人心中,总得自己心中有阳光。”
工作二十有余载,我深深地感到物质生活虽然清贫,精神生活却无比充实。
教师的职业平凡而琐碎,教师的生活清贫而辛苦。但是,晨曦般的笑容却永远挂在我的脸上。
“起始于辛劳,收结于平淡”。这是教育工作者的写照。当初选择了这个职业,如今我就会无怨无悔。在这三尺圣洁的讲台上,阅尽春秋,不断耕耘,用我全心的爱去融化学生心灵久积的“坚冰”,开启学生心灵的大门,换取学生明天的辉煌!



谢后荣,小学数学专业委员会会员,大通路小学教导处副主任。自2001年工作以来先后获得区“德育先进个人”、“合肥市教育系统优秀通讯员”、“安徽省优秀辅导教师”、“全国特色小队优秀辅导员”,2004至2006年连续三年获“全国双优活动先进个人”。2010年获全国优质课大赛一等奖,多篇论文获得全国一、二等奖。

育人心得

做一名教师,我幸福并快乐着
我们是幸福的。十二年的从教历程,曾今的我也时常问自己,教师的幸福是什么?寻觅,思考,终于明白,其实自己早与幸福有约:每天清晨,当我用微笑迎接那些朝气蓬勃的孩子,幸福就是那一张张灿烂的笑脸;课堂上,当我提出一个问题,幸福就是如林高举的小手和妙语连珠的回答;游戏时,当我用温暖的双手拉着孩子们的小手时,幸福就是在孩子心中播撒快乐的种子……



钟晓丹:小学高级教师,中共党员,软件工程硕士,大通路小学教导处副主任。辅导学生连续多年获瑶海区青少年信息学竞赛团体第一名,并有多人获合肥市信息学竞赛个人一、二、三等奖,此外还辅导学生获省市青少年机器人大赛二、三等奖。被评为区“骨干教师”,区电教先进个人,市优秀科技辅导员。

育人心得

上小学时六年级时,之前没学过英语,而新校从五年级就开设英语课,新学期第一次英语作业我很认真地写完了,第二天,老师一上课就拿出我的作业本,对全班同学说:“大家看,这是钟晓丹的作业,英语单词书写得多漂亮啊,这以前他还学过英语,但这次作业他写得最好。”作业本发下来,发现原来作业中也有错误,但老师依然给予鼓励。那时起,我的英语就一直是有科目中最好的。如今已为人师的我深深的体会到善于发现学生的闪光点并加以鼓励,让我的学生能信心满满地去学习和生活。



任冠男,本科学历,小学语文高级教师,市教坛新星,大通路小学语文教研组长。从教10年来,一直辛勤耕耘在教学第一线,与学生同心、同行、同乐!

育人心得

“只要用心,就会赢得精彩!”
这句人生格言激励着我不断前进!有付出必有回报,汗水结出累累硕果:在全国第七届信息技术与课程整合优质课大赛中荣获一等奖;在全国第二届电子白板教学应用大赛中荣获二等奖;在瑶海区第一届小学语文教师素养大赛中荣获一等奖……
多年教师生涯让我钟情于教学教研,深知:要给学生一碗水,自己必须是一泓清泉!积极倡导“自主、合作、探究”的学习方式,引领孩子们在活动、游戏中轻松学习。信任、尊重、激励、理解、宽容自己的学生,用“放大镜”、“显微镜”找寻、激活孩子身上的“闪光点”,运用“表扬”的武器赏识每一位孩子,让他们都沐浴在爱的阳光里,尽情地舒展自己的个性,享受学习的快乐和生活的美好。